

EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATOLICO
 ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

— CENSOR —

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

ANUNCIOS É INSERCIÓNES

En 1.ª plana, línea 50
 2.ª 25
 3.ª 20
 Esquelas y artículos a precios convencionales.
 Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.
 En Alicante, 1 mes 5
 Fuera 18
 Ultramar, 6 20
 Extranjero, 6 35
 Número suelto 00'10
 PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

LA VELADA DEL DÍA DE REYES EN NUESTRO CÍRCULO

Ante una concurrencia numerosísima y tan selecta dentro de la esfera del Círculo Católico Obrero, como en noches anteriores, el Sr. D. Manuel Senante, jóven tan estudioso como simpático, con elocuencia increíble en quien empieza los albores de la vida, y despreciando las vaguedades que atraen y cautivan por desgracia á la mayor parte de la juventud dorada de este siglo que agoniza, aplaudiendo realismo de Juan José, realismo del que me ocuparé en otra revista, pronunció un discurso inspiradísimo, una oración digna de las eminencias católicas, tanto por su fondo que puso en claro las pobreza y miserias de los actuales y horribles problemas que tanto preocupan á los hombres de gobierno como por su forma y claridad, llevando con sus inspiradísimos párrafos el convencimiento al ánimo de sus oyentes.

Demostrada la importancia que tiene la solución del pavoroso problema de la cuestión social, pasó á exponer su naturaleza que, no consiste en las diferencias de clases existentes en la sociedad, puesto que siempre ha existido, y la desigualdad individual es tan natural á la humanidad como le es natural la igualdad específica; también dijo que no es debido á la existencia de la pobreza como consecuencia natural de la humana imperfección, sino que consiste en el antagonismo, en la lucha que hoy desgraciadamente existe entre dos bandos numerosísimos, en los que se halla dividida la humanidad; entre los pobres y los ricos, ó en otros términos, entre el capitalismo y el proletariado.

Las causas que han engendrado esta lucha, esta oposición entre clases que debieran vivir en la más perfecta armonía, y por consiguiente las causas que han engendrado la cuestión social, tal como existe en nuestros días, siguiendo al P. Vicent, se pueden reducir á tres, que comprenden todas las cinco causas de este mal señaladas por el Santo Padre León XIII en una de sus famosas Encíclicas;

En brillantes párrafos siguió el señor

Senante señalando estas causas, que son:

1.ª La apostasía de las naciones que han borrado de sus leyes y de sus instituciones públicas el espíritu de la religión católica.

2.ª El individualismo que ha producido la supresión de los gremios, la libre concurrencia y el monopolio y por consecuencia de ello, un antagonismo entre el capital y el trabajo, hasta el punto que aquel, más fuerte, trata de esclavizar á éste, que á su vez pretende hacerse fuerte por medio de las coaliciones de obreros que dan por resultado las huelgas y otros procedimientos de fuerza.

3.ª La usura, pues desprovisto el hombre de sentimientos religiosos, no es extraño se despierte en él el apetito de bienes materiales, la sed de dinero, que necesariamente produce la avaricia, la cual, á su vez, se alimenta de la voraz usura, verdadero cáncer que va royendo las modernas sociedades y que aunque tantas veces prohibida por la Iglesia, existe en diversas formas ejercida por hombres sin corazón.

Pasó después al estudio detenido; en cuanto la brevedad del tiempo se lo permitió, de cada una de estas causas, y en la primera que el Sr. Senante considera la principal de todas ellas, puesto que á todas las comprende y abraza, examinó el origen de una multitud de males que afligen á la actual Sociedad, entre las cuales señaló el alcoholismo como la que más se destacaba.

Terminado el estudio de las causas que han producido la cuestión social, examinó los remedios propuestos por diferentes escuelas, para deducir como verdadera solución, tanto en el orden de las ideas como en el de los hechos, la que podremos hallar en las enseñanzas de la Iglesia Católica.

Y terminó diciendo con el Cardenal Monescillo, que solo se encontrará solución á este problema dando á los obreros pedazos de pan envueltos en hojas de catecismo.

El público que oyó religiosamente tan hermoso discurso, premiado con una atronadora salva de aplausos al orador que fué muy felicitado. A continuación el Sr. Aquilina, con el esquisito gusto que tantas veces ha demostrado, leyó una preciosa poesía dedicada y escrita expresamente para nuestro Círculo por el Exmo. Sr. Marqués de Cerralbo.

Esta poesía, ensalzando las innumerables perfecciones de la Excelsa Madre de Dios, es sentidísima y tan inspirada que nadie extrañaría hallar al pie la firma de Zorrilla.

Canto hermoso de un corazón anegado en el fuego santo de María. Perlas que van cayendo como sonido seráfico sobre nuestros corazones para quemarnos en el amor que exhalan.

Es tan hermosa, que para no privar á nuestros lectores del inmenso placer de saborearla, y creyéndonos pobres de frases con que ensalzarla como merece, la publicaremos en nuestro periódico, honrándonos con ello tanto como inmensa es nuestra gratitud al ilustre Prócer por sus muchas bondades con el modesto Círculo Católico Obrero de Alicante.

Luego leyó una inspiradísima poesía, de la que es autor nuestro amigo el señor Blanquer y que no alabamos como merecen sus hermosos conceptos, para que no nos crean interesados ó parciales, no obstante diremos que nos pareció muy preciosa.

Terminó tan agradable velada con la romanza *Flores purísimas* de Chapí, cantada con singular gusto y gran afinación por el señor Mingulot, el cual ya nos había dado muestras evidentes de su magnífica voz al cantar el *Spirito gentile* momentos antes.

El Sr. Oliván, distinguido maestro en estas composiciones musicales, acompañando al cantante, arrancó al piano notas deliciosísimas con su arte acostumbrado.

Nuestro parabién al Círculo por el incremento que van tomando estas veladas, que esparcen la luz del verdadero saber entre los obreros y deleitan el espíritu elevando el alma á las regiones del Divino amor.

LORENCE.

NO HAY PARA TANTO!

Las nada satisfactorias noticias que de la insurrección cubana llegan á nosotros; el clamoreo de la prensa toda que sentimos y comparamos, no amilana ni llena de pavoras nuestro corazón, genuinamente español, que sabe hay allende de los mares más de 100.000 soldados,

hermanos queridísimos, héroes anónimos los mas, anhelantes de lucha y de pelea, que concluirán, por el plomo de sus fusiles y la punta de sus bayonetas, con los cobardes y sanguinarios asesinos é incendiarios que luchan contra la madre patria, huyendo de sus defensores.

Sensible y de lamentar es que la benignidad de unos, la confianza de otros, y la impremeditación en planes que deben ser sencillos y de fácil realización, hayan colocado la guerra que se sostiene en la más hermosa perla de las antillas en la tesitura alarmante que tiene, y que mantiene en tensión á todos los que por la patria sienten y alientan; pero no por esto hay motivos para descomponerse, que el mal no es tan grande que no tenga facilísimo remedio.

El plan mejor combinado puede fallar por circunstancias fortuitas y de difícil previsión; puede un general en jefe haberse equivocado, ó sido falible en sus previsiones; más ni el daño es irreparable, ni el remedio está fuera de su alcance; no hay motivos para satisfacciones, más tampoco para desconfianzas; los que desconfían, los que temen, no piensan que en Cuba hay españoles armados bastantes no solo para defenderla, sino para conquistar nuevas tierras á la patria nobilísima á quien amamos; que si falta un general, nos sobran héroes.

Nuestros militares no son cobardes; nuestros soldados no temen el peligro ni rehuyen la pelea, y esta, el choque con los insurgentes por mucho que huyan á uña de caballo, y por muchas que sean sus confidencias, no puede tardar, y seguros, segurísimos estamos, que por Dios y por la patria triunfarán nuestros hermanos del alma, cuyas fatigas y glorias ansiosos compartiríamos, y la bandera gualda y roja, la bandera sacratísima, que hace latir el corazón de los hijos de España, recorrerá activa y triunfadora los confines de la isla, descubierta por Colón, y reducida al cristianismo por nuestros antepasados.

La pequeñez de los políticos no pueden amenguar la gloria gigantesca de los soldados que en el campo de batalla luchan con el inhospitalario suelo, el durísimo clima y las fatigas de la cienaga y la manigua, para vencer en cada encuentro á los insurrectos que esquivan toda pelea, fiando su causa en la ligereza de sus piernas, en la bondad de sus es-

Á LOS SEÑORES PROFESORES DE INSTRUCCIÓN PRIMARIA

Se hallan de venta en la imprenta de este periódico, plaza del Progreso, núm. 5, toda clase de impresos concernientes al ramo de instrucción pública á precios sumamente económicos y para que los señores Profesores puedan apreciarlos, insertamos la siguiente nota:

	Pesetas
1 libro faltas asistencia, de 100 hojas	3'50
1 » registro matriculas	3'50
Hojas de servicios, cada una	0'05
» inventarios	0'05
» presupuestos »	0'05
» cuentas	0'05
25 falsillas tamaño folio	0'75
25 4.º	0'50

Todos estos modelos, están hechos en papel superior de hilo y esmerada impresión.

640 FOLLETIN DE "EL NUEVO ALICANTINO"

FABIOLA

657

de Cerdeña, y aun de Crimea ó Chersoneso, donde estaban ocupados en las canteras ó en las minas, y se les hacía trabajar en los más penosos departamentos del arte de construcción. El transporte de materiales, el aserrar y cortar el mármol, el hacer la argamasa y levantar los muros, tales eran los trabajos á que estaban sujetos los condenados por causa de Religión, muchos de los cuales eran hombres poco acostumbrados á tan bajas y rudas faenas. La única recompensa que recibían por su trabajo era la de los mulos y bueyes, cuyas ocupaciones compartían. Para dormir se les metía en un reducido aposento tan infeliz, tan asqueroso quizás, y sin quizás, como un establo: su alimento consistía en el puramento necesario para conservar sus fuerzas: su vestido en lo estrictamente suficiente para preservarlos de las inclemencias de la estación. Aumentaban sus sufrimientos los grillos que llevaban en los piés y las pesadas cadenas que se les obligaba á arrastrar para frustrar en ellos toda tentativa de evasión: brutales capataces, tanto más queridos de

cedía á los desesperados esfuerzos de éste y caía de espaldas desfallecido en medio de la corriente. Aquella hubiera sido sin duda su última inmersión. Sacáronle, pues, de allí, y le tendieron sobre el camino: tan lastimosa era su figura, que hubiera movido á compasión á su más encarnizado enemigo. Frotáronle las sienes y las manos para reanimarle, y cuando llegaron sus guardias empezaba ya á volver en sí. Confiáronle á sus cuidados, entregándole al mismo tiempo la bolsa que se había desprendido de su cinto al sacarle del canal. Pero Paneracio recobró y guardó para sí su cuchillito, que á aquel se le había caído junto con la bolsa, cuchillo que Corvino llevaba siempre consigo como una prueba convincente de haber sido su dueño quien había cortado el edicto. Cuando hubo recobrado del todo sus sentidos, sus servidores pretendieron que ellos le habían sacado del agua, pero que su bolsillo debía de haberse perdido allí sepultado en el cenagoso fondo. Lleváronle en seguida á una choza inmediata mientras se estaba recomponiendo el carruaje. Durante

pías y en el terror que quieren sembrar á su paso; y si reprobamos la política de los llamados prohombres de situación, con todo el ardor de nuestro corazón, con todo el empuje de nuestra alma y toda la fuerza de nuestro aliento, admiramos á esos bravos que luchan y vencen en la cubana tierra por el honor de su bandera y el amor á la patria.

Alicante 8 Enero 1896.

José M. DE ALFONSETI RABALL.

UNA DUDA

Cualquier madre que se interesa, algo nada más, por la educación de sus hijas, procura por todos los medios evitar el que presencien espectáculos obscenos, el que escuchen conversaciones libres, el que se enteren de los escándalos de gente de mal vivir, cuidando mucho de lo que se habla en presencia de sus hijas para no ocasionarles la ruina espiritual, dándoles mal ejemplo.

Y ha sido esto tan rudimentario, que algunas conversaciones, aun cuando se hayan promovido con el fin más recto, nunca se han podido tener habiendo presente alguna soltera; y cuando á las personas mayores les ha sido preciso hablar de ciertas cosas, que consideraban debieran ignorar las hijas, con gran previsión les ha mandado retirar los padres, antes de que esas conversaciones empiecen.

Y más aun: cuando desde ventanas, balcones ó azoteas ha existido algún peligro, aun cuando remoto de que las hijas pudieran presenciar escenas repugnantes, escuchar palabras escandalosas ó exponerse de algún modo á la perversión, han sido severos los padres no permitiéndoles ni aun el que se asomen, previendo que con ello pudiera peligrar el pudor.

Muy en su lugar se ha considerado siempre que estaban los padres en hacerlo así, por ser su deber la vigilancia y custodia de sus hijos, y estimarse como desnaturalizados y crueles á los que de cumplir tan sagradas obligaciones no se han ocupado.

Pero se me ocurre una duda: Si los padres cuidan el que ignoren las hijas lo que no deben saber, si evitan el que sepan los extravíos de la gente de mal vivir, para que no tomen mal ejemplo; si prohíben el que en su presencia se promuevan conversaciones de cierto género, por respeto al pudor de la doncella, ¿por qué desaparecen todos esos miramientos, cuando las llevan al teatro para enterarlas de los desórdenes de una mujer perdida, de una esposa infiel, de una joven prostituida; y para que aprendan deleitándose, entre canciones picantes y recitados inmundos, todas las artes con que se fraguan los ilícitos amores; las diabólicas trazas con que se burla la vigilancia de los padres confiados, de los descuidados esposos, y los recursos á que se apela para salir impunes de la perpetración de todos esos delitos, que el corrompido lenguaje del mundo llama para

atenuar su refinada malicia, lances de amor?

¿Es por ventura, que puede la doncella, desde el palco ó la platea, desde la tertulia ó la butaca, escuchar impugnemente la palabra de doble sentido, la picante sátira ó la conversación obscena, que no le es permitido oír en el hogar doméstico? ¿Es que no sufre ruina espiritual, es que no se escandaliza, cuando en prosa ó en verso, con música ó sin ella, con la canción ó recitado, con la palabra ó el elocuente accioneo se le informa de la historia secreta de los extravíos y desórdenes, de las liviandades y concupiscencias, de los enredos y miserias de una libertina infame, de una miserable meretriz á quien se presenta en la escena como protagonista, y cuyos extravíos se glorifican, se disculpan y sancionan entre los aplausos que se prodigan á la actriz por la habilidad con que representa su papel, haciendo en la escena las veces de la heroína miserable del gran mundo? ¿Es que no se ofende el pudor de la doncella á vista de escenas mudas de elocuencia perniciosas, con el mimico silencio de lo que no puede decirse en crudo, ó con él...? Ya me entiendo usted! que sirve de solución á multitud de inmundos geroglíficos?

Esa duda se me ocurre, siempre que veo anunciadas las representaciones de esa colección de obritas del repertorio fin de siècle, y me entero que, con la mayor sangre fría, llevan á las doncellas para que los presencien, madres que dicen desvivirse por la educación de sus hijas.

CÁNDIDO.

EL XIV CENTENARIO DEL BAUTISMO DE FRANCIA

Prepárase la vecina nación á celebrar en el presente año el centenario décimo cuarto de su conversión al catolicismo bajo el reinado de Clodoveo, que, transformado por virtud de la diestra del Altísimo, hizo de su pueblo el primer pueblo cristiano, el primer Estado católico, la nación primera en el orden cronológico, que reconoció el reinado social de Jesucristo.

¡Singular coincidencia! Esa nación fué también la que há poco más de un siglo proclamó los llamados «derechos del hombre» en contraposición á los tradicionales «derechos de Dios», llevando con la Revolución, la guerra, la rebelión y el desorden á todas partes. Y esa nación ha sido también, por la misericordia de Dios, la primera, en estos mismos tiempos, que ha recibido en Margarita María de Alacoque las últimas revelaciones del Corazón adorable de Cristo Jesús.

Basta seguramente la indicación de esos tres hechos para que nuestros lectores comprendan toda la significación é importancia de la celebración de ese centenario á cuyos fines va unida la «intención general» del Apostolado de la Oración en el presente mes de Enero, cuya explicación en *El Mensajero del*

Corazón de Jesús gallardamente se expone, mereciendo ser leída no solo por los miembros de aquella excelente asociación espiritual, la mas admirable de todas las contemporáneas, si que también por cuantos quieran juzgar con sano criterio de la Historia de nuestros días.

En la imposibilidad de reproducir en toda su extensión tan notable escrito, vamos á copiar sus párrafos tercero y cuarto que tratan de los deberes de los reyes y de los pueblos, materias de palpitante actualidad en estos tiempos en que se cree por muchos que el carácter constitucional de la monarquía y la organización naturalista de la sociedad relevan de todo deber á los reyes y á los pueblos, á los soberanos y á los súbditos.

Hé aquí, pues, lo que acerca de estos asuntos dice *El Mensajero*:

«Ni basta para la felicidad de un pueblo que el crisma santo unja el brazo y el hombro del que ciñe á sus sienes una corona en ellas puesta por mano de la Iglesia. Es menester que cumpla por su parte las abrumadoras obligaciones de toda Sacra Real Majestad, consignadas sin sombra de adulación, en el Pontifical Romano, al prescribir las ceremonias sagradas de la Consagración de los Reyes. Y porque estas obligaciones no se cumplieron, no es de maravillar no se siguiesen para Francia los frutos de bendición que la Iglesia se proponía al ceder á las exigencias cesáreas del vencedor de Austerlitz y Marengo; ni nada de extraño tuvo que el mismo Pío VII, que consagraba á Napoleón I en 1804, se viera obligado á excomulgarle en 1814 como usurpador de los Estados Pontificios.

«Dios y su Iglesia quisieron estar con Francia, pero la Francia revolucionaria no quiso; y en justo castigo de Dios, la espada concedida al Emperador *in defensionem sanctae Dei Ecclesiae*, para defensa de la Santa Iglesia de Dios, para destrucción de los enemigos del nombre cristiano, para amparo y defensa de las viudas y huérfanos, para vengar las injusticias y confirmar lo bien dispuesto por esgrimirse solamente á impulsos de insaciable ambición, cayó de sus manos ateridas en Rusia, se rompió en Waterloo y se enmoheció para siempre en la salitrosa atmósfera de Santa Elena.

«No de otra suerte fué visible castigo del cielo el del tercer Napoleón, que al retirar á sus zafros de Roma, dejando indefenso al Pontífice, sufrió la deshonra de Sedan y tuvo que ir á ocultar su vergüenza y á morir al destierro de Chislehurst. Porque es ley constante de la historia que los que abandonan á Dios son abandonados de él y que cuando Dios se va del cuerpo social, como cuando del cuerpo humano se va el alma, se viene á todo andar la corrupción y la muerte.

«Tan lejos está sin embargo de confesar esta verdad la Francia prevaricadora y de volverse por completo al Dios de sus padres que por el contrario, con ese vertiginoso movimiento uniformemente acelerado de los graves en su cai-

da, las sectas de perdición que han escaldado el poder y todos cuantos quieren la ruina de Francia, cada día se glorian más y más de vivir de espaldas á Dios y precipitan á la desdichada nación cada vez en más hondos abismos.

«Exceptuando algunas ligeras alternativas favorables, algunas paradas ó treguas producidas por el cansancio ó por el instinto de propia conservación, se puede comprobar con hechos recientes que, después de cada bancarrota financiera, ó de cada derrota militar, ó de cada catástrofe gubernamental, ó de cada atropello legal, todos exclaman en la vecina República: ¡Es imposible hundirse más, bajar más! Y no obstante, sobrevienen nuevos hombres, nuevas acontecimientos, nuevas leyes y el nivel de la degradación, baja más todavía.»

INMENSA CATÁSTROFE

Una inmensa desgracia ha sobrevenido á la benemérita Congregación Salesiana, con la muerte del Ilmo. Sr. Lasagna.

El día 3 del pasado Diciembre, este ilustré Prelado terminó una Misión, que quiso predicar él mismo, para contrarrestar la infame propaganda de un desgraciado apóstata, quien después de haber escandalizado con su conducta á toda la provincia de San Pablo, India portuguesa, y héchose protestante, se dirigió al pueblo de Guaratinguetá para continuar su propaganda. La Misión resultó espléndida y rica en consoladores frutos, por lo que el Ilmo. Sr. Lasagna no cabía en sí de gozo.

Según estaba ya de antemano prefijado, el 5 tomó el tren con su secretario el P. Bernardino Villaamil, con los PP. Domingo Albanello y Domingo Zatti, el clérigo Guillermo Bronckhauser, la madre Sor Teresa Rinaldi, la superiora del Hospital de Ouro Preto, Sor Petronila Imas, la superiora de la futura casa de Ponte Nova, Sor María Cousirat, Sor Julia Argentón, Sor Paulina Hertzmann y otras tres hermanas cuyos nombres no recuerdo bien en este momento; todas ellas eran brasileñas, y á más una tal Sra. Lusso, madre de un Salesiano, que vivía con las Hijas de María Auxiliadora. Su objeto no era otro que fundar una Colonia Agrícola en Cachoeira do Campo, y dos Colegios de Niñas en Ouro Preto y en Ponte Nova. Llegaron felizmente á la Barra do Pirahy, donde pasaron la noche, y á la mañana siguiente continuaron su camino en dirección á Lafayette y Ouro Preto, y siempre en un vagón de 1.ª clase, que el Ilmo. Sr. Lasagna había obtenido del Ministro.

A las tres de la tarde llegaron á Juiz de Fora, importante ciudad de Minas Geraez; el tren en que iban llevaba un retraso de dos horas y nada de nuevo les ocurrió al salir de esta estación; los coches se encontraban de esta manera dispuestos: un vagón de mercancías detrás de la máquina y á continuación el coche

PAPELERIA

La muy acreditada de los Sres. VICENTE BAÑO Y C.ª, se halla establecida en la calle de San José, núm. 6, en la cual existe un gran surtido de todas clases de papel de tina y continuo, estracilla, estraza y bolsas.

Variedad en artículos para escritorio, á precios reducidos.

LUZ ELÉCTRICA

Ampliada la fábrica de electricidad con la gran batería de acumuladores para poder suministrar cuanta corriente se solicite, esta Empresa ha acordado dar las mayores facilidades posible para que el público en general pueda utilizar esta clase de luz con las mismas ventajas que las demás conocidas. Al efecto, ha establecido tarifas especiales para suministrar la electricidad por contador y á forfait, siendo de su cuenta todos los gastos de instalación, de modo que el abonado solo ha de satisfacer un tanto mensual.

Para más pormenores, dirigirse á la administración de la Sociedad situada en la misma fábrica, donde facilitarán cuantos se deseen.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios, venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pintado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ

11. CONSTITUCIÓN, 11

su sueño los dignos satélites del malparado hijo del prefecto se entregaron á copiosas libaciones, á expensas del mismo.

Así, pues, dos venganzas quedaron satisfechas en un mismo día... la del gentil y la del cristiano.

CAPÍTULO XX.

LAS OBRAS PÚBLICAS.

Si antes de la publicación del edicto las Termas de Diocleciano eran construidas con el trabajo y sudor de los prisioneros cristianos, no parecerá extraño que su número y sus sufrimientos aumentaran considerablemente con la recrudescencia de la más salvaje de las persecuciones. Esperábase al Emperador en persona para la inauguración de su edificio predilecto, y el número de braceros fué duplicado para apresurar la terminación de la obra. Todos los días llegaban nuevas cuerdas de supuestos criminales, ya del puerto de Luna, ya

que ocupaban el Prelado y los religiosos, el correo y los de 1.ª y 2.ª clase. A un kilómetro de la estación de Guaratunguetá aparació el tren mixto que venía de Lafayette á toda velocidad. En este momento varias de las hermanas recitaban el Santo Rosario y otras hacían la hora de guardia al Sgdo. Corazón; el P. Albanello y el P. Zatti recitaban el Breviario y Su Ilma. y su Secretario se ocupaban también en prácticas de piedad.

Al advertir ambos maquinistas el peligro que corrían, dieron contra vapor, pero siendo muy corta la distancia que les separaba, no pudieron evitar el choque, que fué espantoso; el maquinista del tren donde iba el Prelado, sin embargo, con un arrojito digno del mayor encomio, y con peligro de su propia vida, paró de un golpe la máquina, evitando mayores desgracias. Por la violencia del choque saltaron las máquinas hechas pedazos, y el coche correo penetrando en el de nuestros hermanos, arrastró primero á las hermanas y después al Obispo y á su Secretario, quedándose á un metro de distancia del P. Albanello, quien invocando á María Auxiliadora, dió la absolución, y viéndose á sus pies á una hermana y al clérigo, ayudado del padre Zatti les arrojó por la ventana, tirándose ellos después.

Mas ¡qué horrible espectáculo se presentó ante sus ojos! Un montón de ruinas y el cadáver del Prelado todo destrozado, y á su alrededor un silencio de muerte! Tan rápida fué esta terrible escena.

Al momento acudieron al lugar de la catástrofe gran multitud de gente, y después de ímprobos trabajos, bajo el agua que caía á torrentes, se consiguió sacar los cadáveres del Ilmo. Sr. Lasagna, el de su secretario P. Bernardino Villamil, los de las hermanas Sor Teresa Rinaldi, Sor Petronila Imas, Sor Julia Argentón, Sor Eduvigis Gómez Braga y el de un fogonero; total 7 personas, las restantes respiraban aún, resultando con heridas más ó menos graves.

La Sra. Lusso solo tenía sana una pierna; lo restante del cuerpo estaba magullado. Murió poco después. La hermana Paulina Hertzmann tenía una profunda herida en la cabeza y una pierna y un brazo fracturados.

Los cadáveres fueron llevados al colegio de los RR. Padres Redentoristas que se mostraron verdaderos ángeles de caridad.

EL SR. CANOVAS Y LOS REPUBLICANOS

La carta que el señor Presidente del Consejo ha dirigido á los diputados republicanos, respecto á la interrupción de sesiones parlamentarias, dice así:

«Ilmo. Sr. D. Gumersindo de Azcárate.

Muy señor mío: Ha sido leída al Consejo de Ministros, por competirle en todo caso la resolución del asunto, la carta que V. S. y otros señores Senadores y Diputados á Cortes han tenido á bien dirigirme, con el doble fin de censurar que no se celebre una sesión de Cortes que inaugurase la legislatura antes del 31 del corriente mes, y de pedir que se reuna el Parlamento, en atención á las circunstancias extraordinarias en que el país se halla.

El Consejo de Ministros ha acordado que se diga á V. S., para su conocimiento y de sus compañeros, que ha recibido esa carta y se ha enterado detenidamente de ella, y reservándose su incontestable derecho de resolver y de proponer á S. M. la Reina (Q. D. G.), lo que juzgue conveniente para los intereses de la Patria, no cree procedente una polémica escolar, innecesaria además, para hacer constar las muy conocidas diferencias de doctrina y de apreciación de los hechos que entre él y los que suscriben dicho documento existen.

Con esta ocasión reitera á V. S. y á sus compañeros el testimonio de su consideración y aprecio su afectísimo seguro servidor, que su mano besa, Antonio Cánovas del Castillo.

Madrid 30 de Diciembre de 1895.»

EL DIA EN ALICANTE

Trascurrido el periodo de fiestas, se han reanudado en nuestro Círculo Católico de Obreros las clases de Instrucción primaria, dibujo, teneduría de libros y francés.

—Los Sres. Sagasta y Elduayen por la Compañía de los ferro-carriles del Norte, los Sres. marqués de Urquijo y Bañer por la Compañía de los ferro-carriles de Alicante y el Sr. Planas por la Compañía de los ferrocarriles de Francia, acaban de firmar un contrato sindicando los tráficos que circulan por las líneas de Zaragoza y Valladolid.

En virtud de dicho contrato, el producto neto se dividirá por mitad, sea cualquiera la Compañía que haya hecho el transporte.

El tráfico de Barcelona, Valencia y más allá seguirá por la línea de Tarragona, adoptándose el principio de la distancia más corta.

Respecto á los puertos, se mejorarán de un modo especial los de Barcelona y Tarragona.

¿Y el de Alicante? Nadie se acuerda.

—El Boletín oficial de ayer publica la listas de los individuos pertenecientes á la Sociedad de Amigos del País de Alicante.

Esta Sociedad se compone de 120 socios de número; 194 corresponsales; 19 de mérito, y 19 honorarios: total 352 socios.

En esta lista en la que figuran respetables nombres en ciencias, letras y artes figura con el número 1.º D. Miguel Llorente de las Casas que fué nombrado sócio en 25 de Septiembre de 1859, y con el número 352 D. Carlos Grebies que lo fué en 24 de Enero de 1891.

—El estudioso cuadro de declamación del Círculo Católico de Obreros, prepara para el próximo domingo una variada función dramática.

Según nuestras noticias se han repartido los papeles del grandioso drama de costumbres catalanas *L'Hereu* y otro en tres actos escrito expresamente para el indicado Centro por D. Juan B. Pastor Aicart, del cual tenemos los mejores antecedentes.

—Han sido embarcadas en Barcelona, á bordo del vapor «Villena», cuyos armadores son nuestros paisanos Guixot y Compañía, seis de las doce calderas que la Maquinista Terrestre y Marítima de Barcelona ha construido para el acorazado «Carlos V.»

—El Pbro. D. Luis Calpena, nuestro comprovinciano, está llamando la atención de cuantos le escuchan en la iglesia de San Lorenzo de la ciudad de Sevilla, en donde está predicando un novenario á nuestro Señor del gran Poder.

Todas las tardes, dice un periódico de aquella Ciudad, se ven llenas las anochas naves del templo de fieles ávidos por oír los sermones del Sr. Calpena.

—En la Administración de «El Nuevo Alicantino, Progreso, 5, se hallan de venta toda clase de *Almanques americanos*, morales y de asuntos religiosos, llamando poderosamente la atención los del Corazón de Jesús, con hermosos cartones litografiados á varias tintas, desde dos reales hasta 6.

También se venden tacos sueltos á 25 y 30 céntimos.

DE TODAS PARTES

Anúnciase en Barcelona la aparición del *Archivo Católico*, revista mensual dedicada á la difusión de la historia y de documentos notables existentes en archivos nacionales y extranjeros.

¡¡PARA FIESTAS DE NAVIDAD!!

EL POPULAR FABRICANTE DE TURRÓN DE JIJONA

ANTONIO LÓPEZ JEREZ

(PASAJE DE AMÉRIGO)

Este industrial de Jijona, cuyos ricos turrónes no admiten competencia, ha llegado ya á Alicante. Su surtido es variado, rico y elaborado con esmero; dispuesto á obsequiar su numerosa clientela renovando semanalmente las existencias de su establecimiento (PASAJE DE AMÉRIGO.)

Ricas peladillas de Alcoy, dulces secos, mazapanes, cascas de Valencia y los exquisitos pastelillos de gloria, se venden en dicha tienda con extraordinaria aceptación.

El artículo de gran novedad que Antonio Lopez Jerez ofrece este año, es en especialidad, el turrón *Imperial*.

Aquellos que su estómago se resiste á la repugnancia del aceite de bacalao, apreciarán, en cuanto vale, la «Emulsión Scott.»

(Evítese las imitaciones ó sustituciones.)

Zaragoza 7 Noviembre 1887.

Habiendo tenido ocasión de observar los resultados del uso de la *Emulsión Scott* en varios enfermos á quienes se les ha prescrito en sustitución del aceite de hígado de bacalao ordinario, he podido apreciar sus beneficiosos efectos, con la ventaja para los enfermos de tomarlo sin ninguna repugnancia.

Dr. EUGENIO ESCARTIN VALLEJO.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de hoy.—San Julián mr.

La misa y oficio divino son del día cuarto de la Infra Octava de la Epifanía del Señor, con rito semidoble, color blanco.

CULTOS PARA HOY

Colegial.—A las nueve, la Conventual solemne y por la tarde, después de vísperas y completas, se rezará el Santo Rosario á la Santísima Virgen.

Nra. María.—A las ocho y media misa mayor y por la tarde á las oraciones habrá Rosario á la Santísima Virgen.

Ntra. Señora del Carmen.—Al toque de las oraciones se rezará el Santo Rosario.

Capuchinas.—A las siete misa de Renovación y á las cuatro de la tarde el Santo Trisagio á la Beatísima Trinidad.

En las demás Iglesias, los de costumbre.

APOSTOLADO DE LA ORACION PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA ENERO
El décimo cuarto centenario del bautismo de Francia

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco especialmente, á fin de que reinéis en Francia, la hija primogénita de la Iglesia y la primera que recibió por Margarita María las últimas revelaciones de vuestro Corazón adorable.

PROPÓSITO

Renovar diariamente las promesas del bautismo, renunciando á Satanás y todas sus obras.

Máxima. «Haz limosnas y hallarás misericordia y vida eterna.»

(San Rafael.)

AGENTES

Se desea inmediatamente en todas las localidades, una persona inteligente para que sea nuestro Agente.

La mayor recompensa sin dejar la ocupación ó residencia actuales.

Dirección: E. C. Benedikt y Compañía.—Glasgow (Inglaterra.)

Escribir en español. El porte de carta es de 25 céntimos.

A. PORRAS, Dentista especialista en dentaduras, orificaciones y extracciones de muelas sin dolor. Contesta á consulta. Arenal, 22, duplicado. Madrid.

COLEGIO

DE

SANTA TERESA DE JESÚS

PEGO (ALICANTE)

1.ª y 2.ª enseñanza, Profesorado primario, Náutica, Carrera Mercantil y preparación para especiales. Magnífico edificio con oratorio, gabinetes de Física ó Historia Natural, Gimnasio y Biblioteca.

Resultado en los últimos exámenes de prueba de curso. El cuarenta por ciento de sobresalientes y notables. Ningún suspenso. Pídase el Reglamento á la dirección.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»

Madrid 8 (6 t.)

En el ministerio de la Guerra se han recibido de Cuba noticias de escasa importancia.

Sigue activamente la persecución de las partidas insurrectas introducidas en la provincia de Pinar del Río.

Sigue tomándose precauciones en la Habana.

Madrid 8 (6'31 n.)

La colonia española de Méjico ha ofrecido al Ministro de Marina 300.000 duros para comprar un crucero.

La noticia de la dimisión de Martínez Campos ha sido muy bien acogida en esta Corte sobre todo por la prensa periódica.

Madrid 8 (7'13 n.)

Los insurrectos han ocupado el poblado de Alquizar incendiándolo.

Siguen los insurrectos incendiando ingenios y cafetales.

Ministro de Hacienda no ha podido llegar á Madrid por haber descarrilado tren cerca de Guadalajara.

Madrid 8 (8'10 n.)

Se ha observado esta mañana entre las verduleras del barrio de Lavapies, calle de la Rica y plazuela de la Obediencia extraordinaria agitación.

En la previsión de que pueda producirse algún motín, se han tomado precauciones.

Han bajado los fondos españoles en la Bolsa de París.

ALICANTE

IMPRESA DE MANUEL Y VIENTE GUIBARO Plaza del Progreso 5.

LA PAÑERÍA Y SASTRERÍA DE A. FERRER

es sin duda alguna la más económica de Alicante

y su Provincia. Visitadla y os convencereis.—Princesa, 9.

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS
Mayor y Pasaje Amérigo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende



VIGOR del CABELLO del Dr. AYER

Es el mejor cosmético, hace crecer el cabello, DESTROYE LA CASPA,

Y con su uso el cabello gris vuelve á tomar su color primitivo.

El Vigor del Cabello, del Dr. Ayer, está compuesto de los ingredientes más escogidos. Impide que el cabello se ponga claro, gris, marchito ó rasposo, conservando su riqueza, exuberancia y color hasta un período avanzado de la vida. Cura los humores y la comezón.

Cuanto más se usa, más rápidos son sus efectos.

Medalla de Oro en la Exposición de Barcelona.

Preparado por el Dr. J. C. Ayer y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.

Póngase en guardia contra imitaciones espúreas. El nombre de "Ayer" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

SERVICIOS DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ

Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.

Extensión á Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes á partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuadro Jueves á partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.

Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piñero* sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones mas favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.^a

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.^a y 2.^a enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.^a y 2.^a enseñanza, y comercio.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.^a enseñanza.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller, Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía Gimnasia, Música.

Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.^a enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado á la Escuela de Comercio de esta Capital.

Precios.—Alumnos internos de 2.^a enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se solicitan de esta dirección.

ESQUELAS MORTUORIAS

para la página tercera, se reciben en esta imprenta hasta las seis de la mañana.

JARABE de HIPOFOSFITOS VALLES

Es rescatado por los médicos más eminentes para reforzar á los débiles, acelerar las convalecencias de todas las enfermedades y como el mejor reconstituyente para ancianos, mujeres y niños. De venta en las principales farmacias de España.

DEPÓSITO: CARDERS, 3, BARCELONA—J. URIACH Y C.^a, agentes

A LOS VINICULTORES

ENOSÓTERO

PARA

CONSERVAR Y MEJORAR LOS VINOS

Sin emplear alcohol, yeso, ni otras drogas

El vino con Enosótero jamás se vuelve ágrico y siempre mejora.

EL ENOSÓTERO es el único que merece el nombre de CONSERVADOR DE LOS VINOS; obra en pequeña cantidad, es de fácil empleo, mejora toda clase de vinos, es económico, inofensivo y puede emplearse en todo tiempo.

Unicos representantes en España: J. URIACH Y C.^a, Moncada, núm.º 20, Barcelona

—En Alicante señores Torres y Uriarte.

Se remite á todas partes.—Pedir prospectos.

IBARRA Y COMPANIA.—SEVILLA

LÍNEA REGULAR

BI-SEMANAL

DE GRANDES VAPORES

ENTRE

BILBAO, SEVILLA, MARSELLA

y puertos intermedios.



VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Tertusa de 2300.—Cabo San Vicenta de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Peñas de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Ortega de 2300.—Cabo Creus de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silheiro de 1500.—Itálica de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Cartuja de 1400.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Lushana de 500 y Cabo Santa Maria de 300.

Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Nortes de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Palamos y los principales puertos de Italia.

Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO Calatrava, 12.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

COMPANIA SEVILLANA DE NAVEGACION A VAPOR

(ANTES SEGOVIA, CUADRA Y COMPANIA)

SEVILLA

LÍNEA DE VAPORES ENTRE BILBAO Y MARSELLA.

Servicio semanal fijo por los vapores

SEGOVIA, LUIS DE CUADRA, LAFFITTE, SAN FERNANDO, TORRE DEL ORO, LA GIRALDA, AZNALFARACHE, CIERVANA, MACARENA Y SEVILLANO.

Salidas de Alicante

Los martes á las cuatro de la tarde para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Carril Villagarcía, Gijón, Santander y Bilbao.

Los mismos dias, á igual hora, para Valencia, Barcelona, Cete y Marsella.

Admiten carga y pasajeros.

Consignatarios, Faes y C.^a—Princesa 24.